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Òåëåïîðòàòîð äàëüíåãî äåéñòâèÿ ðàáîòàåò îïòèìàëüíûì îáðàçîì, åñëè âûïîë-
íåí â âèäå ðàìêè çàìûñëîâàòîé ôîðìû, êîòîðóþ ïîñëå âêëþ÷åíèÿ ñëåäóåò ðàñ-
ïîëàãàòü ãîðèçîíòàëüíî, à ïåðåìåùàåìûé ïðåäìåò êëàñòü â öåíòð ìàññ ðàìêè.

Ðèñ. 1. Ðàìêà òåëåïîðòàòîðà

Âñÿ êîíñòðóêöèÿ ñîñòàâëåíà èç òðåõ ïîëó-
îêðóæíîñòåé (ñì. ðèñ. 1). Áîëüøàÿ èìååò ðàäèóñ
R = 1 ì è ìàññó M = 15 êã, äâå ìåíüøèå ðàâíû
äðóã äðóãó, èìåþò ðàäèóñ R/2 è ìàññó m = 3 êã
êàæäàÿ. Ìàññà êàæäîé ïîëóîêðóæíîñòè ðàñïðåäå-
ëåíà ðàâíîìåðíî ïî íåé.

Äëÿ ïîèñêà ïîëîæåíèÿ öåíòðà ìàññ çàìåíèì
íåïðåðûâíóþ ðàìêó íà êîíå÷íóþ ñèñòåìó òî-
÷åê, ðàâíîìåðíî ðàñïîëîæåííûõ íà íåé, è íàéäåì
öåíòð ìàññ ýòîé ñèñòåìû. ×åì áîëüøå òî÷åê áóäåò
âûáðàíî, òåì òî÷íåå áóäåò íàéäåíî ïîëîæåíèå èñêîìîãî öåíòðà. Ïðè íåîãðàíè-
÷åííîì âîçðàñòàíèè êîëè÷åñòâà òî÷åê èõ öåíòð ìàññ áóäåò íåîãðàíè÷åííî ïðè-
áëèæàòüñÿ ê öåíòðó ìàññ ðàìêè.

1. Îïðåäåëèòå ïðèáëèæåííîå ïîëîæåíèå öåíòðà ìàññ ðàìêè, çàìåíèâ êàæäóþ
ïîëóîêðóæíîñòü íà ñèñòåìó èç N = 4 òî÷åê.

2. Ïîäáåðèòå òàêîå êîëè÷åñòâî N0, ÷òîáû êîîðäèíàòû öåíòðà ìàññ ðàìêè, âû-
÷èñëåííûå äëÿ ñèñòåì èç N0 è èç N0 − 1 òî÷åê, îòëè÷àëèñü áû íå áîëåå, ÷åì íà
10−5 ì. (Íàéäèòå êàê ìîæíî ìåíüøåå çíà÷åíèå N0.)

3. Íàéäèòå (ñ òî÷íîñòüþ äî 10−2 êã) òàêîå çíà÷åíèå ìàññû m0 êàæäîé ìàëîé
ïîëóîêðóæíîñòè, ïðè êîòîðîé öåíòð ìàññ ðàìêè áóäåò ðàñïîëàãàòüñÿ íà ðàññòîÿ-
íèè R/4 îò öåíòðà áîëüøîé ïîëóîêðóæíîñòè (âíóòðè íåå). Åñëè ýòî íåâîçìîæíî,
îáúÿñíèòå ïðè÷èíó.

4. Íàéäèòå ñ òî÷íîñòüþ 10−5 ì (ñì. ï. 2) êîîðäèíàòû öåíòðà ìàññ ðàìêè, åñëè
åå áîëüøóþ ïîëóîêðóæíîñòü çàìåíèòü íà äóãó, ñîîòâåòñòâóþùóþ öåíòðàëüíîìó
óãëó â 120◦, îïèðàþùåìóñÿ íà õîðäó äëèíû 2R.

Âñå îòâåòû ñëåäóåò çàïèñûâàòü ñ óêàçàííîé â çàäàíèè òî÷íîñòüþ.

ÎÒÂÅÒÛ
1. xc = 0 ì, yc = −0.373 ì. 2. xc = 0 ì, yc = −0.36387 ì ïðè N0 = 38.
3. m0 ∈ [5.09, 5.12] êã. 4. xc = 0 ì, yc = −0.17882 ì.


